

中资机构加入国际黄金定价机制

中行成亚洲首家伦敦金直接定价行

新华社伦敦新媒体专电 (记者吴心怡) 洲际交易所16日在伦敦宣布,中国银行成为首家直接参与洲际交易所伦敦金定价的亚洲银行,这进一步提升了中资机构对国际黄金定价的话语权。

伦敦黄金市场历史悠久,长期以来是全球现货黄金的定价中心。伦敦

金定盘价是国际市场普遍接受的价格指标,被广泛应用于生产商、消费者和金融机构间交易结算,同时也是众多黄金衍生交易合约的定价基准。近一百年来,伦敦金定价机制主体均为欧美银行。洲际交易所旗下定价管理机构于今年3月正式推出伦敦黄金竞价电子平台,取代了自1919年以来运行

的伦敦金定价机制。

洲际交易所定价管理机构主席芬巴尔·哈奇森表示:“我们非常欢迎中国银行加入到黄金定价机制中来。定价交易量增长以及全球更多的参与者,说明市场高度认可我们为提高定价透明度和价格公信力所采取的管理监督措施。”

伦敦金银市场协会主席露丝·克罗

韦尔说,“我非常高兴看到黄金定价机制新增参与机构,特别欢迎中国银行的加入。作为伦敦金银市场协会的创始成员之一,他们成为中国首家直接定价行是当之无愧的。”

中国银行表示,该行将开发推出基于伦敦金定价的产品及服务,为客户节省交易成本、引入更为透明的交易机制,

为黄金产业等实体经济发展提供有力的金融支持。

据悉,中国银行早在上世纪70年代就在伦敦开展黄金交易。中行伦敦分行是中国现代银行业在海外最早设立的分支结构,1987年成为伦敦金银市场协会初始会员,此后20余年始终是唯一拥有会员资格的中资机构。

昨日市况

反弹一日游
沪市失守4800点



6月18日,股民在海口一家证券营业部内关注股市行情。新华社记者 赵颖全 摄

全球最贵城市 港沪京进前十

美国美世管理顾问公司一项年度调查结果显示,安哥拉首都罗安达连续3年蝉联全球“最贵城市”。中国香港、上海和北京进入榜单前十。

全球十大最贵城市中,亚洲城市占据一半。受日元汇率贬值影响,东京首次掉出前十位置,位居第十一。

香港位次上升至第二。上海和北京分列第六和第七。受人民币汇率走高影响,全球三十大最贵城市中,中国城市占据9席。

其他亚洲城市中,新加坡城位居第四,韩国首尔位居第八。

除中国城市外,瑞士城市同样占据榜单前十中3席,包括苏黎世、日内瓦和伯尔尼。这缘自瑞士央行瑞士国民银行今年1月突然下令瑞郎脱钩欧元,以应对欧洲央行大规模量化宽松。

另一方面,受欧元汇率走低影响,许多欧洲城市生活成本随之下降。在非欧元区,英国伦敦稳居第十二,丹麦哥本哈根下滑9个位次至第二十四。

位次下滑最多者,当属俄罗斯莫斯科。受俄罗斯货币卢布贬值影响,莫斯科从前十掉落至第五十位。

今年榜单前十没有北美地区城市。北美最贵城市前四名分别为美国纽约、洛杉矶、旧金山和华盛顿。

本报记者 潘晓玲

5月份70个大中城市房价环比上涨 一线城市房价领涨全国

国家统计局18日公布的“2015年5月份70个大中城市住宅销售价格变动情况”显示,70个大中城市房价环比上涨的个数继续增加,楼市回暖态势进一步巩固。其中,一线城市房价自4月开始全面反弹后,5月份领涨全国。

业内人士表示,一些城市房价上涨过快,并不代表楼市整体行情,但改善型需求将成今年楼市复苏的重要力量。

深圳房价扮演“领头羊”角色

国家统计局数据显示,5月份70个大中城市房价环比上涨的个数继续增加,楼市回暖态势进一步巩固。70个大中城市新建商品住宅和二手住宅价格环比上涨的城市分别有20个和37个,分别比上月增加2个和9个。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟表示,经初步测算,5月份70个大中城市新建商品住宅价格环比综合平均涨幅比上月扩大0.7个百分点,二手住宅价格环比综合平均涨幅高于新建商品住宅。

刘建伟认为,5月份房价环比上涨主要是一线城市涨幅较大所致,北京房价连续3个月上涨,上海和广州均实现连续两个月上涨,深圳房价更是连续6

个月扮演“领头羊”角色。

据国家统计局测算,5月份北上广深4个一线城市新建商品住宅和二手住宅价格环比普涨,4个城市环比平均分别上涨3.0%和3.8%,最高涨幅分别为深圳的6.7%和6.3%,分别比上月扩大4.9和3.9个百分点。

记者近期在上海房地产市场调研发现,5月以来,上海房价涨势明显,个别房源仅在一个月内即上涨100万元。如位于黄浦滨江的某楼盘一套130平方米房源,4月底的成交价格在780万元左右,到了5月中旬,同样户型房源成交价已经涨至850万元。二手房方面,中原地产数据显示,5月上海二手房挂牌整体价格普遍比4月高出5%以上。

三线城市房价大多仍跌

刘建伟同时表示,5月份全国城市间房价分化加剧。“与一线城市明显回暖不同,二线城市房价整体较为稳定,大部分三线城市房价仍然下降。”

国家统计局数据显示,70个大中城市中,新建商品住宅价格环比下降的城市有43个;除深圳外,其余69个城市房价依然同比下跌。易居研究院对一二三线70个大中城市住宅销售价格数据

计算得知,一二三线城市新建商品住宅价格指数环比增幅分别为3.0%、0%和-0.2%。

上海中原研究咨询部高级经理龚敏表示,目前一线城市和少数二线城市房价回升,大部分三线城市仍处于下跌的格局。一线城市的优质资源和人口优势决定房价率先止跌回升是预料之中的;大部分二三线城市由于库存高和城市吸引力不足的原因,房价止跌尚需一段时日,但房价降幅收窄说明了二三线城市交易也开始逐步步入回暖通道,但各城市之间差距仍较明显。

“当前上海常住人口中非沪籍人口的比例已占四成,且每年外来人口至少增加25万人以上,由此可见外来人口住房需求强劲,未来楼市将继续保持稳定交易。”龚敏说。

易居智库研究中心研究总监严跃进认为,作为唯一一个房价实现同比上涨的城市,深圳房价之所以出现7.7%的明显涨幅,主要在于供求关系和市场预期的变化。“深圳目前面临供应乏力的状态,5月份新建商品住宅库存去化周期仅为6.9个月。”

中原地产研究中心统计数据显示,5月份,三线城市楼市成交出现22%的下降,整体市场依然不均衡。

房价走势呈“慢牛”态势

2015年以来,全国房价日渐企稳。“330楼市新政策”之后,4月份房价已经步入上涨通道,5月份房价涨幅进一步扩大。

许多购房者担心,目前房地产市场复苏会否再度催生房价泡沫。接受采访的专家普遍认为,个别城市出现的“楼市过热”,实际上还是开发商炒作的成分较大,房价离“失控”甚远。

记者采访的多位开发商均对楼市复苏看法较为理性。一位开发商告诉记者:“从目前的政策导向和市场需求来看,改善型需求将成为2015年楼市的一支重要力量。刚需和改善型的真实需求大量存在是楼市回暖的主要原因。但无论房价涨不涨,都改变不了楼市长期处于买方市场的局面。”

安信证券首席经济学家高善文表示:“2009年,中国的房地产价格创出了一轮历史新高。因此,当前的中国房地产市场正处于去泡沫和去库存的进程中,市场正在消化过去几年形成的大量过剩的供应。”

专家认为,目前房价走势呈“慢牛”态势,在稳定住房消费的同时,有利于提高居民自住消费需求的水平。

记者 郑钧天(新华社上海6月18日电)

昨日市况

反弹一日游
沪市失守4800点

图说

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

我们的
价值观



图说

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

我们的
价值观

